

ja en el sentido radical y nadie representa hoy con más autoridad el sentido conservador. Su gran acierto político ha sido fundir a la manera de Aguirre el sentido histórico con el pensamiento radical. Será para la monarquía tan leal como lo será a sus ideas y a su historia.

A su lado en el Parlamento, en el último puesto de sus amigos, me sentaré yo si consigo el acta.

Procedamos ahora a exponer cómo entiendo mi representación, en lo que se refiere a esta provincia y a este distrito.

Vine a Cáceres y a su política solicitada por los demócratas hace ya tres años, y, después de intervenir en su organización, me propuse, obedeciendo a mi jefe, llevar a cabo la unión con los elementos liberales que seguían al Sr. Chaves, y eso lo conseguí y lo realicé de tal modo que esto que aquí vemos es fiel espejo de lo que pasa en toda la provincia, donde estamos unidos de un modo indisoluble. (Grandes aplausos, vivas y aclamaciones).

Y concretándonos ya a la política del distrito, sólo tengo una: servirle en todo y para todo. (Aplausos). El distrito de Plasencia, desde hace tres años, me ha tenido por su representante de hecho en Madrid (Aplausos). Mis obras pasadas abonan las futuras.

Aquí, donde desde hace mucho tiempo, no ha hecho nadie nada, yo, sin acta, he conseguido carreteras, caminos vecinales, subvenciones, mejoras y provechos (Bien, muy bien). Esa norma de trabajo es la que seguiré con vuestra representación, pues para ello me la otorgáis.

Esta próxima la lucha y sólo unas ideas quiero daros como programa de ella.

El orden y el respeto a la ley debe ser nuestra bandera. Al adversario lo respetaremos como merece... Pero si, lo que no espero, quisiera por medios reprobables, con artes impuras, arrebatarnos el acta que vamos a ganar, entonces yo os lo aseguro, sería ese ataque repelido con la violencia y con la fuerza.

Votos son triunfos, electores placentinos. Otra cosa será tanto como exponerse a que nosotros impongamos con la fuerza lo que el enemigo quisiera poner por el dinero. (Enthusiasmo grande, vivas y aplausos).

El mitín se disolvió sin un solo incidente desagradable.

Todo el mundo comentó con aplauso el acto de hoy, que ha revestido verdadera importancia, habiendo reinado un entusiasmo delirante, siendo aclamado el Sr. Armínán en medio de ovaciones delirantes, en los pueblos del Valle.

de D. Francisco Cortés (casino), para descansar unos momentos; allí pude mirar de cerca a Rivas Mateos.

Es la primera vez que le contemplé; en su frente está grabado su despejo y profundo entendimiento, en su mirada se observa al pensador y a su sonrisa se asoma un alma cariñosa y buena; sus frases dicen que es un convencido y un convencido es capaz de alcanzar lo que se propone si reune, como Rivas, ciencia, amor y voluntad.

Acompañando al diputado, y en la imposibilidad de nombrar a todos diremos, que venían de Serradilla, Cañaveral, Talaván, Hinojal, Santiago, Acehuche, Casas de Milián y Torrejoncillo; de éste último venía el presidente de "La Mosca", D. Constantino Sánchez y varios socios más. Según cuentan, "La Mosca", fué la primera que dió el grito de independencia en el distrito de Coria.

Después de tomar un refresco, después de estar un rato en la intimidad y con objeto de respirar el oxígeno libre del aire puro, dimos un paseo hacia las afueras, recorriendo antes las calles del pueblo y el Sr. Rivas estuvo alabando la limpia y el bello aspecto que presentaba Monroy, es la villa más bonita de la provincia.

LOS DISCURSOS

Llegada la hora, fuimos al Ayuntamiento, desde el que habían de hablar los oradores.

D. Félix Collazos
Presentó a D. Marcelo Rivas Mateos como a padre de nuestra región, fué muy aplaudido, y estuvo muy elocuente; antes de salir los oradores el señor alcalde los nombraba.

D. Esteban García

Al salir fué muy aplaudido. Saluda al pueblo y agradece el recibimiento.

Próximo el día de la batalla —dijo— venimos a que os unáis a nosotros, si no, no seríais dignos de llamaros hijos de Pizarro... (Bravo) Padecemos la tiranía y mal digo al tirano, pero ha llegado el momento de que muera el polvo... El día que le veáis revolviéndose en el fondo, decide que no trae de levantarse.

Ruega a las mujeres que le ayuden y termina emocionado con un "viva a nuestro paisano el Sr. Rivas!...". Fue contestado y aplaudido por la multitud.

D. Liberato Alonso

Al anunciar a este señor fué vitoreado.

El Sr. Alonso dice que como paisano y amigo de Rivas Mateos, quiere poner de relieve sus cualidades; habla de su inteligencia y bondad y termina diciendo: "Acogednos a él, alegraos de que os represente, porque el sacerdote que canta, "Aleluya", os dirá: «Alegraos. No os pesará»." (Muchos vivas y aplausos).

D. Tomás Fernández

Monroy, pueblo valiente, cerca está el día de demostrar nuestras energías, para derrotar la polilla que nos corre. Dice que Camón no ha sido diputado sino para orgullo personal, que ha sido una nulidad para el distrito y no debemos apoyarle, pues sabemos que nos conduce á la ruina.

Obrero, si te dirijo; tus crisis se resolvieron con el hambre sólo, sin que tu padre te consolara. Preciosas hijas de Eva, venid con nosotros, que con vosotras llegaremos al pináculo de la gloria. Señores, viva Rivas Mateos. (Grandes aplausos pusieron término a las palabras del Sr. Fernández).

D. Julio Rivas

Fué aclamado entre aplausos nutridos, al levantarse a hablar.

Electores de Monroy, yo os saludo y os felicito como se saluda á los pueblos cultos,

conocedores de sus deberes y derechos, concienciados de la Democracia.

Dice que se fijen en la Rusia y en el Japón, en la España de

ayer y en la de hoy y observarán la diferencia.

Hay muchas inteligencias castradas, pero al ver á este pueblo, firme en la lucha, le admiro. Estas expansiones del espíritu de Marcelo Rivas son porque ve á su madre muerta y á su región abandonada. Este sabio, lo digo sin eufemismo, ni puede engañarse ni engañarnos, pues la escoria no radica en su corazón. Quiere estudiarlos para saber vuestras necesidades y desterrárlas.

Hace un croquis de la política democrática diciendo que su arma es el amor, origen de la solidaridad fraternal.

Cuidadanos! —terminó—. Templad vuestro corazón en la lucha y vuestra será la victoria! (Aplausos y vivas; estuvo brillantísimo).

Al terminar D. Julio hubo un intervalo de tiempo, durante el cual la banda tocó una pieza, se tomó un refresco, y los oradores fueron felicitados por los amigos, levantándose en seguida el candidato.

Nota simpática

Las jóvenes, las bellas y graciosas jóvenes de mi pueblo esperaban al Sr. Rivas, en los balcones del Ayuntamiento, preparadas con infinidad de flores, y al acercarse la comitiva, una lluvia copiosa de ramitos cayó á los pies de D. Marcelo; seguramente fué el homenaje que más agradeció de todos los que se le tributaron.

Saludó con amable sonrisa y ellas le aclamaron con vivas... Fué la nota más simpática de la tarde.

Descanso

Después de desmontar la comitiva, que era muy numerosa, nos marchamos á casa

Rivas Mateos

Muchos aplausos y muchos vivas.

¡Aire extremeño, cielo que me cobija, pueblo de Monroy! Prometo envolveros en la bandera de la Democracia. Monroyegos, pueblo querido! Recibid mi saludo. Aquí se ensanchan mis pulmones; es que lejanas tierras me aniquilan, pero aquí... Quiero poneros ante la realidad y tengo autoridad para ello porque sois mis queridos paisanos. ¿Qué habéis hecho conmigo que desde la tranquilidad de mis cátedras me habéis hecho dar el salto del tigre? ¡Ah! ¡Vuestras lágrimas!

¿Somos cobardes ó somos sufridos? No sé; hemos estado veinte años sufriendo la losa de plomo de la tiranía. Respirad que llegó la hora, el resurrexit. Si Dios me da vida he de destruir á quien nos martiriza, ese fantasma que nos aniquila.

La cultura es el nervio del progreso y el obrero de la ciencia y el trabajo no alberga en sus cerebros ideas ruinas. Pero los siete mesmos, esa llaga social que nos rodea y que vemos pulsar por nuestras poblaciones, esos tics del cerebro y del corazón que fascinan á la joven robando un tesoro á su padre; esos son las consecuencias de la incultura y la ineducación sólida.

¡Pobre España! Los pueblos que dormitan no pueden elevarse.

Mi programa es el de la educación y la juventud estudiosa está con nosotros. Programa joven, pujante!...

Haced una España nueva y libre y será respuestada por su adelanto. Coria, el elector; yo soy la máquina, vosotros los elementos que la hagan andar; dadme carbón y velocidad no os faltará... (Una voz): "Pues carbón no os faltará."

Dice que no se preocupa por la victoria, pues cuenta con la confianza de todos; se preocupa de las lágrimas que ve derramar, que Camón está caído y que le borren de la memoria; que no se le hiera; que al caído debe compadecerse; que no quiere más que amor.

Hijas de Monroy —dijo dirigiéndose á las jóvenes que se hallaban en los balcones próximos al suyo— hijas de Monroy, ardientes cual rosas de Alejandría, recias y fuertes porque así es el ambiente que nos rodea; las más hermosas de mi tierra; quiero veros cerca, porque así me parece oír á mi madre que dice: "Estás en tu pueblo..."

Mujeres, cuando en vuestros hogares sintáis la batalla que se avecina, ayudadnos, poniendo la vista en Dios y en nuestra querida tierra.

Abraza al alcalde como representante del pueblo y tiene que dejarlo, pues está emocionado. La ovación fué delirante.

Al terminar, las jóvenes de Monroy desfilaron ante Rivas felicitandole.

Se puede obtener más?

Banquete

Si tomáramos en cuenta el número de platos y la calidad de la comida, puede dárse el título de banquete; pero si se mira sólo la fraternidad que reinaba en la mesa, fué una cena que se verificó entre una sola familia, que cuenta con más de setenta miembros.

Don Amilio Jiménez y D. Juan Collazos chocaron los vasos y los apuraron; así quisieran ver al ex diputado, apurado.

Alí se vitoreó, se aclamó y se brindó. El cronista, obligado por las peticiones, improvisó un brindis:

Señores: Rivas Mateos es el porvenir de Coria; de Extremadura una gloria, un colmador de deseos.

Es el que con valentía ha de vencer sin morir, es el que hará revivir á la Patria chica mia.

A esta huérfana Región que se encuentra abandonada, empero que es la llamada á ir delante en la Nación.

Porque aquí en Extremadura se cuenta con elementos; hombres de grandes talentos y rica en la agricultura.

Arbolado, minas, ríos y dehesa para pastar y hombres para trabajar con fe, con constancia y brios.

Hay filósofos cantores y santos y publicistas, y los grandes oradores y envidiados estadistas.

Hay... pero basta, señores. Brindo por Rivas Mateos, el colmador de deseos, el que merece loores;

el que ha sabido escalar los peldaños de la Ciencia; ese que con su elocuencia sabe adictos recabar.

Brindo, brindo y al beber siento la satisfacción de que al fin nuestra Región será lo que debe ser.

¡Será una proclama!

Después de la cena hubo un rato de baile y a descansar.

Entre paréntesis

La comisión merece un aplauso por el orden y concierto que ha reinado en todo.

DIA 20

Antes de marchar el Sr. Rivas Mateos y todos los amigos, invitados por D. Carlos Argüello, fuimos á ver el palacio-castillo del señor marqués de Cerralbo, tío de D. Carlos y después, amable como siempre el Sr. Argüello invitó á todos con dulces, Jerez y cigarros, que agradecimos.

Adiós

El Sr. Rivas Mateos se marcha de entre nosotros con tristeza, porque se aparta de seres queridos, y por qué le amamos le despedimos con amargura.

¡Adiós! Pero... Redentor de nuestros intereses; la Patria chica, cual nuevo Lázaro, os espera envuelta en el sudario de la indiferencia, bajo la losa del olvido.

Diréis pronto: "Surge et ambula,"

RECORRIENDO EL DISTRITO EN TALAVÁN

El dia 19 llegó á esta localidad el candidato ministerial por el distrito de Coria, don Marcelo Rivas Mateos, á quien se le recibió con entusiasmo por las autoridades y numeroso público que le vitoreó.

Entre los que le acompañaban, figuraban sus hermanos D. Julio y D. Aurelio, médico y farmacéutico respectivamente del pueblo de Serradilla y numerosos amigos de Cañaveral y otros pueblos del distrito.

Después de un breve descanso en casa del médico de esta localidad, en donde unión de todos sus acompañantes se le sirvió una sencilla comida, se trasladó á la casa de Ayuntamiento, en la que se le obsequió tanto á él como á los demás señores con el tradicional y consabido moka, dirigiendo acto seguido la palabra al pueblo desde uno de los balcones que dan á la Plaza Mayor.

Su oración, aunque corta, fué lo suficiente para decirle á la inmensa muchedumbre que ocupaba la Plaza, que el distrito de Coria no tenía padre, que estaba olvidado, y que él, un hijo de la región, presentaba por dicho distrito su candidatura para sacarle de un estado de postergación en el que estaba sumido desde el aciago dia en que al mismo lo representara en Cortes el gran señor, el opulento Camón.

El Sr. Rivas Mateos al terminar su discurso fué muy felicitado, y siendo las cuatro de la tarde emprendió su viaje para el inmediato pueblo de Monroy, donde nos consta de una manera positiva que su presencia en dicho pueblo, fué acogida con grandes demostraciones de entusiasmo.

F. P.

ARMIÑÁN

SIGUE FOMENTANDO LOS INTERESES DEL DISTRITO

Continúan recibiéndose las mejores impresiones respecto á la candidatura de D. Amilio Jiménez, querido amigo y correligionario. De los pueblos del distrito recibe el señor Armiñán pruebas inequívocas de adhesión, que le aseguran un triunfo enorme.

El señor duque de Ballesteros salió para Madrid, después de haber tenido un cambio de impresiones con sus amigos.

Esto unido al regreso del señor Fontán, que había ido á Plasencia para acompañar al señor duque, se ha traducido en una retirada de dicho señor, en la que da prueba del convencimiento que abriga de su derrota.

El señor Armiñán ha recibido las cartas que á continuación publicamos, y que muestran cómo entiende dicho señor los deberes de aquel que aspira á representar el distrito de Plasencia, mirando por sus intereses, que están muy por encima del dinero con que se pretende insultar al Cuerpo electoral:

"El director general de Agricultura, Industria y Comercio.—Señor don Luis de Armiñán.—Mi querido amigo: Me complazco en manifestar á usted, que ya se ha despachado, de acuerdo con sus deseos, el expediente de la Cámara de Comercio de Plasencia.—Suyo afectísimo, buen amigo, que le estrecha la mano. Tesifonte Gallego.—Abril 16. 910."

"El director general de Agricultura, Industria y Comercio.—Señor don Luis de Armiñán.—Mi querido amigo: El ingeniero de Montes de Cáceres ha contestado al telegrama del dia 11 manifestando que el expediente de exclusión del catálogo del monte de Valverde de la Vera lo ha informado y lo remite.

Suyo afectísimo buen amigo seguro servidor, q. l. b. l. m., Tesifonte Gallego.—Abril, 12-910.

“El director general de Obras públicas.—Iltmo. Sr. D. Luis Armiñán.—Querido Luis: Tengo el gusto de participarte que con el mayor gusto, he ordenado como deseas, que las 10.000 pesetas que faltan para invertir en la provincia de Cáceres para caminos vecinales se destinen al de Plasencia à Malpartida de Plasencia, celebrando como siempre dejarte compásido tu afectísimo amigo, J. G. de la Serna.—Abril, 11-910”

VISITANDO EL DISTRITO

ARMIÑÁN EN PLASENCIA

Ayer á las cinco de la tarde llegó á ésta el candidato liberal demócrata señor don Luis de Armiñán, acompañado del diputado provincial señor Sánchez Breña.

Al llegar á la estación los viajeros, estallaron salvas de aplausos y entusiastas vivas al señor Armiñán, por el gentío que le esperaba y que llenaba completamente el andén,

El señor Armiñán se negó á ir en coche á la ciudad y á pie y rodeado del pueblo se dirigió á la casa del prestigioso político don Francisco Morales, donde se hospeda.

El pueblo, regó insistentemente que el señor Armiñán le dirigiese la palabra y éste no tuvo más remedio que presentarse en el balcón, dando las gracias al pueblo de Plasencia, en elocuentes frases, por el cariño y entusiasmo recibimiento que le había dispensado y del que guardaría grata memoria.

El público que llenaba la calle, vitoreó entusiasticamente las palabras del señor Armiñán.

A pesar de que en Plasencia no se supo hasta última hora la llegada del señor Armiñán, ha causado gran impresión en la población el entusiasta recibimiento que Plasencia le ha dispensado; por el número y la calidad de las personas que figuraban en la manifestación de cariño que se le ha hecho.

De los pueblos cercanos á donde llegó la noticia, vinieron nutridas comisiones á saludar al señor Armiñán, trayendo impresiones halagüeñas respecto al resultado de la futura elección en sus pueblos respectivos, que acusan un positivo triunfo para el candidato liberal.

Las impresiones que llegan de toda la comarca no pueden ser mejores y ya se susurra que el candidato conservador regresará á Madrid, interpretando todo el mundo esto como una renuncia manifiesta á la lucha.

N.

22-4-910. Alguno le sigue en la noche de hoy en Hoyos, en donde tuvo un entusiasta y brillante recibimiento, nuestro querido amigo el candidato ministerial por aquel distrito, D. Juan Muñoz Chaves, al cual acompañó desde Cáceres D. Luis González Borreguero.

Á LOS VERATOS

Al fin voy con vosotros, voy á conoceros, á saber hasta dónde llega vuestra entusiasmo por el hombre que solicita vuestros sufragios, por el insignie Armiñán; vamos á luchar juntos, vamos á librarn la batalla definitiva por los ideales que nos son comunes.

A vuestro lado pelearé yo, que es dicha grande combatir por las causas nobles y justas, pelear por vuestros intereses, por todo ese conjunto de riquezas que encierra esa región que necesita un Armiñán si ha

de salir del estado de postración y de olvido en que—hasta hace poco—la han tenido los Gobiernos.

Dichosos vosotros que tenéis un candidato que es un trabajador, un hombre activo, un obrero de la inteligencia, un gentleman, que gana su pan con su propio y personal esfuerzo. Porque Armiñán no es un perezoso, no ha nacido para gozar tranquilamente de un sueldo ó de una renta. No. Eso suele producir el embotamiento gradual de las facultades más nobles del hombre, eximiéndole de pensar, de querer y de obrar, y Armiñán piensa, vive y obra, poniendo en juego su portentoso cerebro, viviendo la vida espiritual de los que quieren redimir á esta España, digna de mejor suerte, y obra, siendo un ejemplo de actividad fecunda, cuyas consecuencias habéis tocado bien de cerca yo—otros.

He dicho millones de veces que “la voluntad es el hombre”, todo él entero, todo lo que hay en él que le aproxima á la divinidad, todo lo que en él existe de noble y de bueno, como entidad moral y cívica, que aprovecha á los más, al poner en juego sus actividades, producto de su voluntad en acción.

Este es lo que los pueblos deben exigir á todos sus representantes en general. A Armiñán no hay que exigírselo porque os ha dado muestras claras y patentes de que es una voluntad á vuestro servicio, sin descansar, ni ceder un momento, allanando obstáculos y arrollando dificultades y trámites burocráticos, que eran una rémora para el desarrollo de vuestros proyectos que convertían á ese rincón en un emporio de riqueza, merced á la protección decidida y á la constancia y á la energía del candidato demócrata.

Pues bien; si la energía caracteriza al hombre, y si á la energía acompaña el pregiado don de una inteligencia superior que nadie negar que tenéis en Armiñán el factor que os indique la ruta que habéis de seguir para llegar al puerto de la riqueza y de la prosperidad? Fijáos, por otra parte, que se trata del jefe de la política en la provincia, que se trata del hombre que es la representación genuina del jefe del Gobierno, que es jefe de todas las fuerzas liberales de la Monarquía, y decidme, qué no hará por vosotros el día que os represente en el Congreso.

La elección no es, ni puede ser dudosa. Antes que el beneficio privado están los intereses públicos, los intereses de todos, de todo ese distrito, que no pueden ni deben ser pospuestos á un puñado de vil moneda, repartida para escarnecer esa gran conquista que se llama sufragio universal.

Yo os requiero, yo demando el concurso de todos los hombres de buena voluntad para que en nombre de la moral pública se opongan con todas sus fuerzas á ese espectáculo vergonzoso de la compra de votos; y pido sobre todo el concurso de las izquierdas placentinas, en nombre de aquello que nos es común y que todos estamos obligados á defender.

VICENTE CORTÉS.

ARREBATOS ELECTORALES

Al Sr. Higuero se le han subido á la cabeza sus afanes de representar en Cortes el distrito.

Sólo así, en el delirio de grandezas que turba el sosiego de este señor, se explica que

haya podido publicar el suelto que inserta La Epoca en el número del martes 19 con el título de “Atropellos Electorales”.

Aunque no esté justificado, se explica que lleve el vértigo electoral á estampar frases mortificantes para su contrincante.

Esto podría pasar, pero lo que no admite ni siquiera esta explicación es que llegue al punto de lastimar el honor de personas ajenas á las contiendas políticas y que por la esfera en que se desenvuelven y el cargo que desempeñan no pueden defendese en forma adecuada.

Afirma el Sr. Higuero en el referido suelto que el traslado del administrador de Correos de Trujillo, por cuya oficina tienen que pasar todas las actas del distrito, le ha realizado el candidato demócrata sin otra razón que la de no prestarse sólidamente á cometer desafueros. ((qué barbaridad!)) trayendo en su lugar nada menos que de Bilbao á un hermano del diputado provincial demócrata Sr. Herreros, porque cuenta con él para sus anunciados propósitos, según de público se asegura.

Leyendo esto puede sobreentenderse, como pudiera tal vez quererse insinuar, que si el candidato demócrata cuenta con el funcionario, es porque el funcionario se presta á sus propósitos.

Yo pienso que el Sr. Higuero no habrá querido decir eso, ni será capaz de sostener tal cosa, ni aun bajo la fórmula del “se dice de público”, porque sería inferir insidiosamente un agravio por el procedimiento canallesco de los calumniadores cobardes.

El honor ajeno se debe medir por el propio. Si el Sr. Higuero expresando mal el concepto, no ha pretendido molestar siquiera al actual administrador de Correos de Trujillo, debe decirlo sin rebozo.

Cuando no hay intención de ofender, es de caballeros proclamarlo.

Si no lo hiciera así, daría derecho á que se le pudiera considerar aplicable el concepto que queda expresado y que aparece anteriormente con carácter condicional.

Además, si el Sr. Higuero quiere tener gallardías debiera escoger otras personas para sus arrestos, porque no resulta muy arrojante el tomar á un modesto empleado como blanco de sus dieteros y como objeto de sus pretextos para fines electorales.

EMILIO HERREROS.

Cine, Vidal

El cuadro cómico que dirige el Sr. Brochado y el variado programa cinematográfico que ofrece á diario, atrae numeroso público, viéndose todas las secciones bastante concursadas.

Todas las obras puestas en escena en la pasada semana, fueron del agrado del público, que aplaudió á los artistas y especialmente en Francfor, Los demonios en el cuero, Pido la palabra! y Los Teléfonos, al señor Brochado, el cual se manifestó como excelente actor cómico, el que se llevó los aplausos del público.

Se prepara el estreno de la obra de gran interés Los niños de la Inclusa.

NOTICIAS

En las recientes oposiciones para maestros de Penales verificadas en Madrid, ha obtenido

do el número tres el aventajado joven don Rafael Rubio Becerra, hijo de nuestro distinguido amigo el primer teniente de la Guardia civil, D. Carlos, á quien felicitamos con este motivo.

Los dueños de efectos y alhajas empeñadas en el Monte de Piedad y que han sido vendidas en la subasta verificada el 17 del corriente, pueden presentarse en el término de un año á recoger el sobrante que les corresponde por la diferencia entre el precio en que han sido vendidas y la cantidad entregada como préstamo.

INTERESANTE.—Todas las señoras, y especialmente las casadas, deben tener la caja SALUS, insustituible para la higiene genital. Véase anuncio en la cuarta plana.

Nuestro querido amigo el gobernador civil de Málaga, D. José Trujillo Labuz, se encuentra mejorado de su dolencia.

El famoso doctor Huertas que le visitó días pasados, le ha sometido á un tratamiento que esperamos le hará recobrar la salud prontamente.

El día 23 del corriente falleció en Ceclavín, á los 40 años de edad, el farmacéutico de aquella villa D. Mateo Alvarado Sánchez, hermano político de nuestro particular y querido amigo el comandante de Infantería D. Nicolás Rodríguez Arias, á quien damos el pésame, así como á la desconsolada viuda y demás distinguida familia del fallecido.

Ha regresado de Hoyos, en donde tuvo un entusiasta y brillante recibimiento, nuestro querido amigo el candidato ministerial por aquel distrito, D. Juan Muñoz Chaves, al cual acompañó desde Cáceres D. Luis González Borreguero.

LA CATALANA

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE
SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Fundada en 1865

Acordada su inscripción en el Registro de Empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1909.

GARANTIAS

PESETAS

Capital social suscrito.....	5.000.000
Capital social desembolsado.....	1.250.000
Inversiones y fondos disponibles.....	3.372.556 98
Reservas.....	2.116.098 48
Siniestros satisfechos.....	12.186.853 84

DOMICILIO SOCIAL:

Barcelona, Rambla de Cataluña, 15 y Cortes 624

(Autorizada la publicación por la Inspección de Seguros en 26 de Junio de 1909)

Tip. LA MINERVA de Serafín Rodas.
Portal Empedrado, 41.

ANUNCIOS RECOMENDADOS

Almacenes de Maderas y Yesos de Fernández y Martínez.—Junto á la Estación del Ferrocarril y Santa Gertrudis, 1.—Cáceres.

Agente Corredor de Comercio. Eladio Rodas Herrero. Compra y venta de valores y toda clase de operaciones de banca. Párras, 56 y 58.—Cáceres.

Bisutería, géneros de punto y novedades. La Columna. Antonio Constantino. Plaza Mayor, 47.—Cáceres.

Corcho y tapones. Gran fábrica de Alberto Prats. Cáceres.—Ronda de la Estación y Barcarrota.

Comestibles y ultramarinos de todas clases de Anastasio Simón. Plaza del Duque, número 1.—Cáceres.

Clases Pasivas, negocios militares y cobro de alcances de Ultramar. Dirigirse al Capitán retirado Don Jerónimo Pacheco. Concepción, 1.—Cáceres.

DISPONIBLE
Centro Escolar Extremeño. Para alumnos internos, medio-pensionistas y externos de la 2.ª Enseñanza y preparación para ingreso en la misma. Director, D. Juan Rubio, Caldereros 2.—Cáceres.

Confitería. La Flor Madrileña de Angel Pollo. Pasteles, licores, pastas, dulces y objetos para regalos. Alfonso XIII, n.º 24. Cáceres.

Géneros del reino y extranjeros. Tejidos, quincalla, y paquerería. Francisco Marchena. Plaza de la Constitución, 49.—Cáceres.

Marmolista. Gran taller de Valentín Andrada. Se encarga de toda clase de trabajos. San Pedro, número 4.—Cáceres.

Muebles. Gran almacén de Alejandro Piñuela.—Fábrica en Hervás.—Calle del General Ezponda, 3.—Cáceres.

Sastrería inglesa de J. P. Bibri. Altas novedades de la presente estación.—35, Plaza Mayor, 35.—Cáceres.

Sociedad Artístico-Fotográfica. Se hacen toda clase de trabajos á precios económicos. J. Perate. Puerta de Mérida, 2.—Cáceres.

Sombreros y gorras de todas clases. Últimas novedades. Precios económicos. Hijo de Eustasio Gómez. Alfonso XIII, n.º 20.—Cáceres.

Ultramarinos.—La Lonja de Honorio Jiménez. La mejor surtida. Servicio á domicilio. San Pedro, 4 y 6.—Cáceres.

SECCION DE ANUNCIOS

"LA NEW-YORK"

SOCIEDAD MUTUA DE SEGUROS DE VIDA

FUNDADA EN 1845

REPRESENTANTE EN EXTREMADURA:

DON LUIS GONZALEZ MOREGUE

Carniceros, 15.—CÁCERES.

HIERROS, ACEROS,

chapas y viguería de hierro, todas clases de cerrajería, adornos de balconajes, inodoros, herramientas; básculas, batería de cocina, pesas y romanas del nuevo sistema, y todo lo concerniente á este ramo

SOBRINO DE GABINO DIEZ FUERTA

GRAN SURTIDO

en coloniales y ultramarinos, chocolates, cafés, thes, tapiocas y especias, conservas de pescados, legumbres y frutas, azúcar, arroz, garbanzos, habichuelas, pastas para sopa, bacalao, galletas, vinos generosos y licores de todas clases

Cortes, núm. 40, esquina á Alfonso XIII.—Cáceres.



La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

DOMICILIADA EN MADRID

Capital social EFECTIVO: 12 millones de pesetas.

Completamente desembolsado.

Superior al de todas las demás Compañías que operan en España

rimas y reservas..... Ptas. 58 Millones

Sumistros pagados desde su fundación..... Ptas. 130 Millones

Sumistros pagados por incendios robos y saqueos (solo en España) durante el año..... Ptas. 2750.577

45 años de existencia.

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SEGUROS SOBRE LA VIDA

SUBDIRECTOR EN EXTREMADURA

D. Claudio González Alvarez

Oficinas: calle de Grajas, 15 y 17

CÁCERES.

Las cosechas se aseguran en pie, en gavillas, en la era y el grano en los graneros por el transcurso de un año, á la reducida prima de SEIS reales por cada mil.

Agencias en todas las poblaciones de importancia

GRAN TALLER

DE

MEDIAS, CALCETINES

Y

Géne os de Punto

Se venden máquinas de coser y hacer medias y accesorios para las mismas.

Se sirven toda clase de encargos.

28, Cortes, 28, CACERES

EL BLOQUE

PERIÓDICO DEMOCRATA

SE PUBLICA LOS MARTES

Los trabajos que se suscripción: DOS pesetas trimestre. Anuncios: Precios convencionales. Los pagos que se publicuen se rán adelantados. La correspondencia al Administrador: General Margallo, 64

CÁCERES

L. GIRAUD

DENTISTA

Trabajos modernos de puentes y coronas de oro. Extracciones sin dolor.

Consulta de nueve á seis.

3, PLAZA MAYOR, 3

C CERES

REUNIONES.

Concepción Jerónima, 7

Conde de Romanones, 1.

Punto de cita.

Colonia Extremeña

Torrelodones, 16, Alfonso XIII, 16.

VIDAS AMERICANAS

PARA RECONSTITUIR LOS VINEDOS PERDIDOS

PEDIR VIDAS AMERICANAS DE TODAS CLASES Á

FRANCISCO GORENZO GIM

TORREJONCILLO (CACERES)

FÁBRICA DE GASEOSAS

AGUA DE SELTZ

MOVIDA POR ELECTRICIDAD

Y

Jarabes para refrescos

DE

Francisco Cruz Quirós

ÚNICO DÉPÓSITO DE LA CERVEZA

MAHOU

EN EXTREMADURA Y PORTUGAL

Y

SAN ANTON, 22

CACERES

MEDIANA DE ARAGÓN

SALES NATURALES TIMOLADAS

para

Irrigaciones vaginales

y lavados vulvares



El más agradable, suave y eficaz

desinfectante

Precio 1 peseta cada cajita

De venta en FARMACIAS Y DROGUERÍAS

DEPÓSITO: San Antón, 22, Cáceres.

RELOJERÍA FRANCESA

DE

JORGE CAPDEVIELLE

Alfonso XIII, 23.—CACERES

Relojes EXTRAPLANOS, de las marcas Omega, Longines y otras acreditadas.

Para señora, cajas con esmaltes finos.

Preciosos relojes EXTRAPLANOS de plata y acero, máquinas finas, garantizados por tres años desde 50 pesetas.

Relojes EXTRAPLANOS de plata, acero y níquel, sin incrustaciones, desde 17.50 pesetas.

Relojes de níquel fino y acero, de gran seguridad, propios para empleados del ferrocarril, mineros y trabajadores, de 15, 20 y 30 pesetas.

Estos relojes se garantizan por dos años y se cambian los que no marchen bien.

Relojes sistema Roskof en níquel y acero, de 8 y 10 pesetas.

RELOJERÍA FRANCESA

Alfonso XIII, núm. 23, Cáceres

Gran Café

del Heraldo

Luis Pinto

MADRID

Y

REUNIONES.

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

<p